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Το Χριστουγεννιάτικο δέντρο των 
Εκπαιδευτηρίων φωταγώγησαν ο Πειραιώς 
Σεραφείμ και ο Δήμαρχος Πειραιά
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Ένα υπέροχο, οικογενειακό, αλλά και φαντασμαγορικό 
απόγευμα είχαν την εύκαιρα να ζήσουν χθες Δευτέρα 1 
Δεκεμβρίου 2025 οι γονείς και οι μαθητές, μαζί με τους 
εκπαιδευτικούς, το διοικητικό και βοηθητικό προσωπικό, αλλά 
και τους φίλους των Εκπαιδευτηρίων της Ιεράς Μητροπόλεως 
Πειραιώς.
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Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ και ο Δήμαρχος Πειραιά 
Γιάννης Μώραλης βρέθηκαν κοντά στα παιδιά και τις οικογένειές τους 
προκειμένου να φωταγωγήσουν το Χριστουγεννιάτικο δέντρο των Εκπαιδευτηρίων 
μας και να ευχηθούν για τις επερχόμενες εορτές του Αγίου Δωδεκαημέρου.

Μικροί και μεγάλοι βρέθηκαν μπροστά σε ένα υπέροχο τοπίο στο 
Χριστουγεννιάτικο χωριό που είχε ετοιμαστεί στο προαύλιο του Αγίου 
Χαραλάμπους με δραστηριότητες για παιδιά και πλούσια κεράσματα για όλους 
τους παρευρισκομένους.

Την αρχή έκανε η Φιλαρμονική του Δήμου Πειραιά η οποία, για μία ακόμη φορά, 
ενθουσίασε τους πάντες παιανίζοντας γνωστές μελωδικές χριστουγεννιάτικές – 
και όχι μόνο – μουσικές.

Η αντίστροφη μέτρηση ξεκίνησε και ο χώρος γέμισε φως, μουσική, 
πυροτεχνήματα, αλλά και πολύ χιόνι, για το οποίο είχαν φροντίσει να κάνει την 
εμφάνισή του οι υπεύθυνοι της όλης διοργάνωσης.

Οι καμπάνες του Ναού του Αγίου Χαραλάμπους ήχησαν, η φιλαρμονική του Δήμου 
παιάνισε Χριστουγεννιάτικη εμβατήρια και από τα χείλη όλων ακούστηκαν ευχές 
για καλά και Ευλογημένα Χριστούγεννα!
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Στον σύντομο χαιρετισμό του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. 
Σεραφείμ, ο οποίος συνοδευόταν από τον Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο της τοπικής 
μας Εκκλησίας Πρωτοπρεσβύτερο Ιωάννη Παναγιώτου και τον Πνευματικό των 
Εκπαιδευτηρίων μας Πρωτοπρεσβύτερο Νικόλαο Βουρλάκο, εξέφρασε την μεγάλη 
του ευγνωμοσύνη σε όλους και συνεχάρη «για την αγάπη σας στα παιδιά μας, που 
είναι ό,τι πιο πολύτιμο μας έχει χαρίσει ο Θεός, ό,τι πιο ευλογημένο, ό,τι πιο 
όμορφο», όπως χαρακτηριστικά είπε.

«Το σπήλαιο που γεννήθηκε ο Χριστός, το σπήλαιο της Βηθλεέμ υποδηλώνει ένα 
άλλο σπήλαιο. Το σπήλαιο του Τάφου και το σπήλαιο της Αναστάσεως» σημείωσε, 
προσθέτοντας πως «είναι η νέα αφετηρία του καινούργιου κόσμου που ήρθε να μας 
προσφέρει ο Ενσαρκωμένος Κύριος της αγάπης και της δημιουργίας».

Ο Σεβασμιώτατος, αναφερόμενος στα παιδιά, τόνισε πως «είναι το χρυσό μας 
αύριο, γιατί εμείς την Εκκλησία και την πατρίδα και το γένος και τα πάντα θα τα 
αφήσουμε σε εκείνα, στα χέρια τους. Για αυτό και πρέπει να τα προστατεύσουμε 
από κάθε ψέμα, από κάθε αναλήθεια, από κάθε καταστρατήγηση, καταδολίευση 
της ζωής



».

Ευχαρίστησε τον παριστάμενο Δήμαρχο Πειραιά Γιάννη Μώραλη γιατί «
πάντοτε στέκεται κοντά μας στο έργο της Εκκλησίας, στο έργο της παιδείας, στο 
έργο της αγάπης και της κοινωνικής προσφοράς και αλληλεγγύης» και ευχήθηκε 
σε όλους να καμαρώνουν τα παιδιά τους και να είναι ευτυχισμένοι και χαρούμενοι, 
επισημαίνοντας: «Να ζείτε το γεγονός των Χριστουγέννων αδιαπτώτος και 
συνεχώς στις καρδιές σας και κάθε άνθρωπος να γίνεται μία φάτνη μέσα στην 
οποία γεννιέται ο Χριστός. Και όλα τα δώρα των Χριστουγέννων, η αγάπη, η 
καλοσύνη, η γλυκύτητα, η θαλπωρή, η ζεστασιά, η ελπίδα, η δύναμη να είναι 
μόνιμοι κάτοικοι και στις καρδιές όλων μας».

«Σας παρακαλώ να προσεύχεστε για κάθε άνθρωπο επάνω στη γη. Για τους 
πονεμένους, για τους ανήμπορους, για τους κατατρεγμένους, για εκείνους που 
υποφέρουν από τον πόλεμο, την πείνα, την δυστυχία. Να προσεύχεστε ο Θεός να 
καταπέμψει τη δύναμη και τη Χάρη και τον Αγιασμό Του», είπε ολοκληρώνοντας ο 
Σεβασμιώτατος, υπογραμμίζοντας παράλληλα πως «έχουμε ανάγκη ο ένας του 
άλλου να γίνουμε όλοι μία αλυσίδα προσευχής και αγάπης».

Τέλος, συνεχάρη τους συνεργάτες της Μητροπόλεως στο εκπαιδευτικό έργο, τους 
Διευθυντές των Σχολικών Μονάδων, το Διοικητικό και βοηθητικό προσωπικό και 
τους «γονείς και οι κηδεμόνες, που αγαπάτε και εμπιστεύεστε την Εκκλησία μας 
και προσφέρετε ακριβώς τη δυνατότητα σε εμάς να συνδιακονούμε μαζί σας στο 
μεγαλύτερο και ιερότερο έργο που υπάρχει στον κόσμο: στη μεταλαμπάδευση της 
πίστεως και των ιδανικών της πατρίδος στη διάδοχη γενιά, στα παιδιά μας, το 
χρυσό αύριο της Εκκλησίας και του γένους μας», είπε χαρακτηριστικά, ευχόμενος 
σε όλους «χρόνια πολλά, καλά Χριστούγεννα, καλή Πρωτοχρονιά με υγεία, χαρά 
και κάθε ευλογία και δύναμη».
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Από την πλευρά του ο Δήμαρχος Πειραιά Γιάννης Μώραλης, τον οποίο συνόδευσε ο 
Αντιδήμαρχος Γρηγόρης Καψοκόλης, εξέφρασε τη χαρά για την ευκαιρία που του 
δόθηκε να φωταγωγήσει μαζί με τον Σεβασμιώτατο το Χριστουγεννιάτικο δέντρο 
των Εκπαιδευτηρίων, ενός σχολείου «που κοσμεί και τιμά την πόλη μας», με το 
σημαντικό έργο που παράγεται καθημερινά.

«Γιορτή αγάπης, γιορτή φιλίας, γιορτή αλληλεγγύης, γιορτή ελπίδας. Αυτό νομίζω 
είναι τα Χριστούγεννα: Να βλέπουμε αυτούς που μας έχουν ανάγκη καθημερινά και 
νομίζω με τη Μητρόπολη μπροστά, κάνουμε ό,τι καλύτερο μπορούμε για να 
ανακουφίσουμε ανθρώπους που έχουν ανάγκη



», πρόσθεσε ο Δήμαρχος Πειραιά, σημειώνοντας πως «αυτή η γιορτή των 
Χριστουγέννων μας δίνει ένα παραπάνω κίνητρο. Έτσι θα λειτουργήσουμε, έτσι θα 
συνεχίσουμε και τα επόμενα χρόνια, όσο μπορούμε δίπλα σε όσους μας έχουν 
ανάγκη, στους αδύναμους». «Συγχαρητήρια στους γονείς, τα παιδιά και σε όσους 
βοηθούν το Σεβασμιώτατο στη λειτουργία του σχολείου», είπε καταλήγοντας, 
προσκαλώντας όλους την Κυριακή 7 Δεκεμβρίου στις 19:30 στη φωταγώγηση του 
Χριστουγεννιάτικου δέντρου του Δήμου Πειραιά που θα γίνει στην πλατεία του 
Δημοτικού Θεάτρου και θα συμμετάσχει και η χορωδία των Εκπαιδευτηρίων μας.

Παρόντες στην φωταγώγηση του Χριστουγεννιάτικου δέντρου των 
Εκπαιδευτηρίων ήταν ο Διοικητής της Ναυτικής Διοίκησης Αιγαίου, Γρηγόριος 
Νούσιας, Αρχιπλοίαρχος Π.Ν. και η Εκπρόσωπος του Αρχηγού του Λιμενικού 
Σώματος Αντιναυάρχου Λ.Σ. Τρύφωνος Κοντιζά, κα Παπακωνσταντίνου, 
Αρχιπλοίαρχος Λ.Σ.

Στη συνέχεια η χορωδία των Εκπαιδευτηρίων της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς 
έψαλε Χριστουγεννιάτικα Κάλαντα, ενώ ακολούθησε πλούσιο καλλιτεχνικό 
πρόγραμμα με παραδοσιακά, έντεχνα και λαϊκά τραγούδια, υπό την ευθύνη της 
Εντεταλμένης Δημοτικής Συμβούλου Μουσικής Παιδείας του Δήμου και μουσικού 
των Εκπαιδευτηρίων Σταυρούλας Μέντη. Συμμετείχαν η Φωτεινή Κυριακίδου, 
απόφοιτος των Εκπαιδευτηρίων μας και ο Νηπιαγωγός μας Γιώργος Γιαννακός.

Ορισμένες από τις δραστηριότητες των παιδιών, εκτός από το δέντρο των ευχών 
που βρισκόταν στον Παιδικό Σταθμό – Νηπιαγωγείο, περιελάμβαναν face painting 
και εργαστήριο παρασκευής Χριστουγεννιάτικων μπισκότων, εργαστήριο 
χειροτεχνίας, Booth 360ο, ενώ τα κεράσματα τα οποία προσφέρθηκαν σε όλους, 
αποτελούνταν από λουκουμάδες, ποπ κορν, πίτσα, μαλλί της γριάς, ψητά κάστανα 
από παραδοσιακό καστανά, χριστουγεννιάτικα ροφήματα και άλλα. Τέλος, τα 
παιδιά είχαν τη δυνατότητα να φωτογραφηθούν με τον ξυλοπόδαρο, την πολική 
αρκούδα και το χριστουγεννιάτικο δέντρο.

Ιδιαίτερες ευχαριστίες απευθύνθηκαν στους Αντιδημάρχους Ανδριάννα Ζαρακέλη 
και Γρηγόρη Καψοκόλη, καθώς και στην υπεύθυνη Δημοσίων Σχέσεων του Δήμου 
Πειραιά, Ουρανία Μιχαλόλια.

Με τον τρόπο αυτό ξεκίνησαν επίσημα οι Χριστουγεννιάτικες εορταστικές 
εκδηλώσεις όπου για ακόμη μία χρονιά πρωταγωνιστές θα είναι οι μαθήτριες και 
οι μαθητές των Εκπαιδευτηρίων.

Τα παιδιά έδωσαν ραντεβού για τη μεγάλη συναυλία κατά της φτώχειας, η οποία 
θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 17 Δεκεμβρίου, στις 19:00 στο Δημοτικό Θέατρο 



Πειραιά.

Ιδιαιτέρως η Μητρόπολη ευχαριστεί για την πολύτιμη και ουσιαστική βοήθειά τους:

Τον κ. Παναγιώτη Λαδόπουλο από εταιρία παρασκευής ζύμης Panini Plus, ο οποίος 
έχει συμβάλει ουσιαστικά με την τεχνογνωσία του στον τομέα αυτό.

Το ΙΕΚ Grand foyer και το τμήμα μαγειρικής, το οποίο με τον επικεφαλής τον κ. 
Γιώργο Μπίσδα, συμμετείχε για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά στην 
Χριστουγεννιάτικη αυτή δράση των Εκπαιδευτηρίων μας.

Τον κ. Κωνσταντίνο Κεχαγιά και την εταιρία Κεχαγιά Euronics, για την πολύτιμη 
βοήθειά τους.

Την εταιρία Blue Brawn και ιδιαίτερα τον κ. Άγγελο Τσίρμπα

Το ΙΕΚ ΑΛΦΑ Πειραιά για τη δράση του Face Painting και τη Χειροτεχνία.

Την εταιρία security, Venetsanos facilities
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